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     49.ª SESSÃO 
40.ª Sessão Ordinária 

  
      Ata n.º 49/2016 – Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezesseis 
(16/11/2016), às vinte horas (20:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, 
Estado do Paraná, em sua Quadragésima Nona Sessão e Quadragésima sessão Ordinária. Com a presença 

de seis vereadores, estando ausentes os vereadores Antônio A. Maciel Filho, Saulo Cesar Guerra e Paulo 
Francisco de Melo. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a 
Leitura do texto bíblico (Lucas, capitulo 19, Versículo 11-28), realizado pelo Vereador Sergio Carlos 
Mendes, procedida da Oração do Pai Nosso. No EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Ata nº. 
48/2016 - foi colocada em Discussão e aprovada por unanimidade; Projeto de Lei nº  003/2016 - Autoria: 
Vários Vereadores . SUMULA: Institui o Fundo Especial da Câmara Municipal do município de Lidianópolis – 
FECML; Projeto de Lei nº  004/2016 - Autoria: Vários Vereadores . SUMULA: Fica o Poder Executivo, a 

partir de Janeiro de 2017, até o vigésimo dia de cada mês, estar fazendo transferência bancaria da parcela 
correspondente ao duodécimo de sua dotação orçamentária, correspondente ao Poder Legislativo; 
INDICAÇÃO Nº  007/2016 - Autoria: Vereador Saulo Cesar Guerra. SUMULA: Que seja feito Ampliação do 
Centro de Eventos, nessa municipalidade. No EXPEDIENTE, Fez uso da palavra o vereador APARECIDO 
BUZATO,  que solicitou solicitou vistas do projeto para apresentação de parecer jurídico, haja vista que 
quando se fala do repasse já esta assegurado em lei federal e lei orgânica, a gente não ve necessidade de 
estar fazendo mais uma lei complementar, peço vistas para estarmos analisando e conversando com os 

demais vereadores solicitando esse parecer jurídico. Presidente DORIVAL CAETANI, consultou plenário para 
saber se os membros das comissões e demais vereadores tem algo a falar sobre o projeto de lei 
nº004/2016: ANDERSON CLEITON ALVES, disse que concorda com a retirada da matéria, pois como foi 
conversado anteriormente, devemos sentar junto com o jurídico para estudar melhor para não tomarmos 
ação de imediato, não e Nuna, porque esses sete por cento a lei orgânica nossa já garante, devemos 
sentar e ver esse repasse porque nos precisamos dele, vão entender do repasse, sabem da realidade nossa 

aqui da câmara, o porque estamos precisando de repasse e tudo, concordo em retirar; DORIVAL CAETANI, 
então fica retirado para vistas, quero agradecer muito os vereadores, as comissões que sempre trabalhou 

com transparência, eu acredito que vai ser considerado muito as comissão, os vereadores, os dois 
projetos, esta aqui a nossa assessoria jurídica, esta assegurado na nossa lei orgânica os sete por cento, e 
nossa ideia o que seria, e nos termos esse repasse para estarmos com esse dinheiro em caixa, para juntos 
o novo Legislativo estar definindo com o  novo prefeito o que seria feito com o dinheiro que sobra do 
Legislativo, para construir la se for legal, uma capela mortuária, ou talvez ate para cobrir uma folha de 

pagamento, seria esse uma das justificativas, vamos retirar, considerar todas as comissão, que e presidida 
pelo Nuna, Sergio Carlos, Saulo, quero que vocês revejam, se vocês acharem que o projeto e inviável, não 
tem o porque a câmara ter um consenso e retirar, quero agradecer muito e considerar o trabalho dos 
vereadores em cima desse  projeto, se e inviável e para os nove, não so para o presidente da câmara, 
deixo claro isso dai, fica retirado os projetos conforme pedido dos vereadores. Dia 09/12/16 as noves 
horas da manha, haverá aqui a diplomação dos vereadores, suplentes, prefeito e vice prefeito, e suplentes, 
a principio será aqui na câmara, mas se haver necessidade será trocado o local, na sequencia denominou 

os suplentes, sendo eles: SAULO CESAR GUERRA, LUCIA ARTIOLI NUNES MACIEL, RECANERO ODAIR SEMEGHINI, 

WILSON MILINSKI, OSMAR PEREIRA, IZABEL MARTINS DA CRUZ BARROS, todos serão diplomados. Na ORDEM DO 

DIA, não foi apresentada matéria para discussão. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fez uso da palavra os 

vereadores: APARECIDO BUZATO, agradeço a compreensão dos vereadores aqui presente sobre a retirada 
do projeto, a nossa preocupação pois o ano de 2017 todos os especialistas na área vem divulgando, quem 

vem assistindo ai em radio televisão, será mais difícil que 2016, nossa preocupação e que temos que fazer 
esse enfrentamento, o Adauto como prefeito a partir de 2017 tem a incumbência de estar administrando o 
Executivo, essa câmara que vai estar composta por nove vereadores, cinco novatos, quatro reeleitos, mas 
há incumbência de estar ajudando o executivo de estar atravessando essa crise que se encontra o nosso 
pais, tenho certeza que o Adauto e secretários não conseguem se não tiverem apoio do Legislativo, ate 
pelo meu conhecimento que venho militando politicamente em Lidianópolis desde 1993 quando ocupei o 
cargo de vereador naquele mandato do Wison Spinassi, a gente sabe o quanto e difícil, nos queremos fazer 

uma administração transparente, dialogando com a Câmara, mostrando   onde esta vindo recursos, onde a 
gente pode estar gastando, nos temos sim um planejamento, mas muitas vezes, tem que estar de acordo 
com o Legislativo, para que nos possamos estar executando, muitos desses planejamentos ai vai depender 
do Legislativo, estar aprovando, apoiando, para que o executivo possa estar concluindo esse 
planejamento. Hoje estive olhando o orçamento que esta aqui na câmara, fui conversar com o Marcio, ate 
me assustei quando vi orçado nove milhões e alguma coisa para folha de pagamento, ai fui questionar o 

Marcio pois um orçamento de quinze milhões, quase dez milhões so em folha de pagamento e encargos, e 
ai nesse questionamento o Marcio me colocou que eles fizeram um levantamento de funcionário por 
funcionário, o que ganha, os comissionados, emprego publico, calculou por 13.30 que e o decimo terceiro e 
um terço de férias de cada um, mas projeção de inflação de quinze por cento, chegaria nesse valor de 
nove milhões e novecentos mil reais que esta ai no orçamento, isso me preocupou pois se nos 
arrecadarmos que a estimativa da receita seria de quinze milhões, então vai dar quantos por cento, vamos 
estar ai com uma folha de setenta por cento, e se tiver essa projeção mesmo de nossa folha chegar nesse 

patamar,  e nos so arrecadar quinze milhões, não vamos ter uma crise, mas sim um desastre dentro de 
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nosso município, isso e fato, e real, isso esta dentro de nosso orçamento hoje, temos ai dois vereadores 
eleitos que estara dentro dessa missão árdua no próximo mandato, eu vejo que nos poderíamos estar 
fazendo uma audiência publica, ate me coloco ate para os presidente de comissão, principalmente finanças 
e orçamentos que o presidente e o Sergio Carlos, pra estar discutindo com a sociedade, estarmos 
passando esses números, que e preocupante, que e de nosso orçamento, para darmos uma transparência 
maior, o executivo fez a audiência, mas fez durante o dia e não teve praticamente ninguém, somente uns 

dois ou três funcionários que acompanhou esse orçamento, poderíamos estar fazendo em uma segunda 
feira, fazermos uma sessão mais rápida e estar aproveitando, convidar a sociedade e a gente faria ou 
antes ou após a sessão, essa audiência publica e mostrando o que e nosso orçamento, estar explanando 
para ele e colocando para sociedade para que se tiverem alguma ideia, modificando esse orçamento, 
porque e a cargo dessa legislatura aprovar o orçamento para execução em 2017, essa câmara de vereador 
que tem a responsabilidade de estar aprovando esse orçamento, isso me deixou muito preocupando com 
essa projeção da folha de pagamento que nos temos ali dentro do orçamento, se nos não chegarmos a 

gastar os dez milhões, so ai vai tomar uma grande parte daquele remanejamento que temos dentro do 
orçamento, so sobra la dinheiro o que vamos fazer se so arrecadarmos quinze milhões, o correto hoje em 
qualquer município para ter suas contas equilibradas não pode ter mais de 50% em folha de pagamento, 
ate 51% e aceitável, mais do que isso acaba-se comprometendo a administração num todo, compromete 
educação, saúde, compromete urbanismo, estradas, setor agrícola, compromete todos os segmentos, mas 
se fala assim, o que é quatro por cento, em um milhão são quarente mil reais, aqui que já se vem para 
complementar, é muito dinheiro para incrementar, por isso hoje pedi vistas nessa situação ai da criação do 

fundo, do repasse para o Legislativo, estou colocando isso dai por nos vamos ter muita dificuldade se 
acontecer isso dai, pois quando a gente faz uma poupança e quando nossa contas estão pagas, se nos 
tivermos limite no banco pagando doze ou treze por cento, temos que pagar o banco, vamos la pagar o 
banco, o limite, não vamos ficar guardando ou ganhando meio por cento, e assim muitas vezes fica um 
dinheiro parado e a sociedade tendo dificuldade, a câmara e fundamental para o desenvolvimento da 
administração publica, essa câmara aqui foi companheira, o Magrelo mesmo não se cansa de dizer que 

teve problemas com essa Legislatura, nesses quatro anos que aprovamos tudo o que foi necessário, eu 
também acredito que a próxima legislatura estará dando todo esse apoio para nos podermos estar 

vencendo mais essa crise em nosso pais. Presidente DORIVAL CAETANI, disse que passara o projeto 
n.004/2016, para ser feito estudo junto com as comissões, deve ser feito um estudo nos projetos 003 e 
004, deve ser dado parecer jurídico. Digo  mais um vez a nossos vereadores eleitos, que nossa intenção 
nesses projetos não e frear o Legislativo em nada, nesses vintes anos nunca tivemos o orçamento da 
câmara em mãos, foi sempre deixando, não vamos frear o executivo,  eu pessoalmente sempre quis 

juntamente com o prefeito, esse recurso, participar para beneficiar a população, jamais deixar dinheiro 
travado, mas sim de ter um dinheiro aplicado ate para suprir a necessidade de uma folha de pagamento, 
não e intenção de ninguém aqui deixar dinheiro travado, então se todos nos vemos a lei, falto algo, vamos 
alterar, talvez faltou algo, assinamos ela, mas se há como melhorar, vamos melhorar, a ideia e construir a 
câmara, o prefeito vai doar o terreno, também temos que comprar um veiculo, caso haja necessidade 
devolveremos o orçamento, vamos estudar e achar uma solução melhor, se for viável, todo mundo estará 
em consenso.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida 

por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para analise e 

aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e  os demais vereadores. 
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